



Весті БНТУ



Выходзіць з красавіка 1935 года

ГАЗЕТА БЕЛАРУСКАГА НАЦЫЯНАЛЬНАГА ТЭХНІЧНАГА ЎНІВЕРСІТЭТА ПЕРАМОЖЦА І ЛАЎРЭАТ ІІ, VII І XII НАЦЫЯНАЛЬНЫХ КОНКУРСАЎ ДРУКАВАННЫХ СМІ "ЗАЛАТАЯ ЛІТАРА"

2006
2011
2016

№17 (2111) ПЯТНІЦА, 30 ВЕРАСНЯ 2016 ГОДА

ПАСВЕДЧАННЕ АБ РЭГІСТРАЦЫІ №1065

РАЗБУДИТЬ ТАЛАНТ ПЕРВОКУРСНИКА



Ректор БНТУ, академик НАН Беларуси, член Национального олимпийского комитета Борис Михайлович Хрусталев:

В многотысячной студенческой семье БНТУ новое пополнение. Почти 5000 первокурсников из различных уголков Беларуси, успешно выдержав вступительные испытания, стали студентами ведущего технического вуза. За годы становления и развития Политех стал одним из крупнейших научно-образовательных центров страны и сегодня по праву считается флагманом отечественного технического высшего образования.

Радуют успехи Политеха в подготовке специалистов для энергетики, строительной сферы, металлургии, машиностроения, горного дела. Университет достойно представлен в образовательном пространстве. Мы гордимся тем, что Политех занимает лидирующее место среди технических вузов в международных рейтингах: Всемирном профессиональном рейтинге университетов, рейтинге QS, Эксперт РА и других. Политех отличается оптимальное сочетание традиций и инноваций в образовании и науке. В своей деятельности университет ориентирован на практическое и прикладное научно-исследовательскую работу совместно с ведущими предприятиями, сотрудничество с научно-исследовательскими учреждениями и реальным сектором экономики. Логичным продолжением такого сотрудничества стало проведение на инновационных площадках университета форумов вузов инженерно-технологического профиля Союзного государства – знаковых мероприятий международного уровня. Согласитесь, это дорогого стоит. Мы вправе говорить: «Инженер – это звучит гордо!».

Обращаясь к новому отряду первокурсников, ректор университета, академик Б.М. Хрусталев обратил внимание на то, что ими сделан правильный выбор – Белорусский национальный технический университет. С чувством глубокого удовлетворения и оптимизма Борис Михайлович отметил, что в Политехе сегодня созданы прекрасные условия для учебы, организации досуга и быта. Все мы – от лаборанта до ректора решаем государственную задачу: подготовить инновационно ориентированные кадры – настоящих профессионалов, патриотов, активных строителей сильного и процветающего государства. Политех всегда славился тем, что поступить сюда сложно, но учиться – еще труднее. Недаром среди студентов и выпускников в ходу поговорка: «сдал сопромат – можешь жениться!».

По мнению ректора с равнодушием и холодным сердцем учебной программы по подготовке специалиста не выполнить. Хотелось бы, чтобы среди вас было бы как можно больше творческих, неординарных людей, болеющих за дело, честных и взыскательных, непримиримых к проявлениям коррупции, бесхозяйственности и волокиты. В вас мы видим настоящих бойцов, умеющих защищать и приумножать социальные, моральные и культурные ценности образовательной парадигмы Белорусского национального технического университета.

Подготовка кадрового потенциала для реального сектора экономики является одной из важнейших задач, стоящих перед университетом. БНТУ

ского прогресса и стремится передать эти традиции выпускникам. В Политехе созданы все условия для всесторонней подготовки специалистов, чтобы каждый мог максимально реализовать себя в учебе, спорте, культуре.

Институты, факультеты, центры нашего университета оснащены самым современным инновационным оборудованием, осуществляют научное и инженерно-техническое сопровождение проектирования и строительства объектов, имеющих особое социальное и градостроительное значение.

Студент – ключевая фигура, основной объект деятельности университета. Нашим студентам предоставлена возможность проходить практики, стажировки на ведущих предприятиях страны:

Белорусском металлургическом заводе, Минском тракторном заводе, Минском автомобильном заводе, в объединении Беларуськалий, на БелаЗе, Атланте, Амкодоре, Гомсельмаше и других. И не только. Мы тесно взаимодействуем с Санкт-Петербургским государственным университетом, Санкт-Петербургским государственным техническим университетом, Московским государственным строительным университетом, Московским государственным техническим университетом имени Н.Э. Баумана, Южно-российским техническим университетом, Ижевским государственным техническим университетом имени



М.Т. Калашникова, Нижегородским государственным техническим университетом имени Р.Е. Алексева. Нашим весомым вкладом в интеграцию систем образования Беларуси и России является работа по формированию Российско-Белорусской союзной программы по созданию Союзного научно-образовательного центра – Университета интеграции.

Факультет международного сотрудничества предоставляет нашим студентам возможность для обучения за рубежом. Подписано Соглашение о программе двойных дипломов между Белорусским национальным техническим университетом и Корейским институтом науки и техники. Соглашение является первым подобным двусторонним документом Республики Беларусь и Республики Корея, которая входит

в десятку крупнейших экономик мира и с 2010 года занимает первое место в мире по степени внедрения электронного правительства. Кроме того, уважаемые

студенты, во время учебы вы можете за 18-20 месяцев пройти переподготовку на уровне высшего образования с присвоением новой квалификации. Заметим, что студентам предоставлена скидка.

В БНТУ создан первый и единственный в мире Институт Конфуция по науке и технике, призванный содействовать развитию и обеспечению кадрами Белорусско-Китайского индустриального парка «Великий камень», а также функционируют инженерно-технический факультет БНТУ на базе Таджикского технического университета имени академика М.С. Осими и центры международного научно-технического сотрудничества с Россией, Китаем, Казахстаном, Украиной, Кореей, Сирией, Латвией, Венесуэлой, Вьетнамом.

Особое внимание академик Б.М. Хрусталев уделил креативным студентам, которые своей учебной, научными, спортивными и творческими успехами приумножают славу нашего университета. У нас работает система стимулирования студентов для их активного приобщения к инновационной деятельности. В университете плодотворно функционируют научные школы, студенческие лаборатории и центры, где вы можете принять широкое участие в реализации своих научных идей.

Лучшим студентам вручаются премии имени Нобелевского лауреата академика Жореса Ивановича Алферова. Выпускники БНТУ могут продолжать обучение в магистратуре и аспирантуре, в ведущих российских вузах. Нам удалось создать в многотысячном студенческом коллективе здоровую морально-психологическую атмосферу для эффективной и качественной учебы, самостоятельного художественного творчества, занятий спортом, активного отдыха.

Призываем вас сделать так, чтобы студенческая наука приносила стране и миру новые открытия и инновации, чтобы наши таланты в учебе, науке и спорте все чаще поднимались на победные пьедесталы.

Эффективную помощь в организации учебно-воспитательного процесса вам окажут профсоюзная организация студентов, которая стоит на защите прав и интересов своих членов, оказывает им социальную поддержку. Самая многочисленная в республике Первичная организация ОО «БРСМ» БНТУ активно занимается трудоустройством студентов в летний период в строительстве, волонтерские и сервисные отряды. В Политехе созданы добровольные дружины, обеспечивающие помощь в охране общественного порядка. Инициативные, ответственные ребята могут проявить себя в составе органов студенческого самоуправления – Студенческом Совете университета, Совете старост, художественном Совете.

БНТУ, подчеркнул далее ректор, не только крупнейший учебный и научный центр Республики Беларусь, но и культурно-воспитательный, спортивный центр. Спортивные традиции достойно продолжает нынешнее поколение. На спортивной базе БНТУ проходят международные турниры и чемпионаты Республики Беларусь по различным видам спорта. В университете обучаются спортсмены высокой квалификации, призеры Олимпийских игр. Доброй традицией стало проведение в рамках Союзного государства Международных студенческих легкоатлетических пробегов в честь Победы в Великой Отечественной войне. Эти пробеги получили широкий резонанс не только в Беларуси и России, но



и в странах Содружества Независимых Государств. Организаторами пробега выступают с белорусской стороны – Белорусский национальный техниче-



БНТУ – ЭТО:

- качество образования;
- дистанционная форма обучения;
- преподавание по ряду дисциплин на английском языке;
- учеба в первом в мире Институте Конфуция по науке и технике;
- гибкая система скидок при оплате обучения;
- обучение студентов в зарубежных вузах;
- 100% трудоустройство выпускников

ский университет, с российской – Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова.

В БНТУ эффективно взаимодействуют структурные подразделения и молодежные объединения: центр идеологической и воспитательной работы с обучающейся молодежью и работниками, культурно-просветительный и историко-образовательный центр, координационный международный студенческий центр, Международная ассоциация выпускников Республики Беларусь почти из 150 стран мира, студенческий санаторий-профилакторий «Политехник», спортивно-оздоровительный комплекс «Политехник», издательство «Техническая литера-



тура» БНТУ, многотиражная газета «Весті БНТУ».

Белорусский национальный технический университет сегодня – это образовательное пространство, где царит атмосфера творчества, интеллекта и культуры; где выработан алгоритм взаимодействия инновационного развития и европейских традиций классического образования. Студентам предоставлены учебные лаборатории, аудитории, оснащенные современным оборудованием, богатейшая научная библиотека, отличная спортивная база, санаторий-профилакторий.

В настоящее время стратегической целью БНТУ является развитие инфраструктуры, позволяющей сформировать на базе университета мощный образовательный и научно-инновационный кластер международного уровня, сочетающий многоуровневую систему подготовки специалистов и эффективно функционирующий механизм научно-технической и инновационной деятельности в интересах национальной экономики и технологической безопасности страны.

Анатолий КОНОНОВ



стал преемником лучших традиций отечественной инженерной школы, которая прекрасно зарекомендовала себя в истории мирового научно-техниче-

СТУДЕНТЫ БНТУ — УЧАСТНИКИ XXXI ЛЕТНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР 2016 ГОДА В РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО (БРАЗИЛИЯ)



Заслуженный тренер, заслуженный мастер спорта Т.Н. Шиманская (СТФ) и её воспитанница трехкратная чемпионка Паралимпийских игр – Людмила Волчек



Ирина Васьковская (МИДО) (легкая атлетика тройной прыжок)



Павел Ходасевич (СТФ) (тяжелая атлетика – 7 место)



Василиса Марзалюк (МИДО) (борьба вольная – 5 место)



Виктор Стаселович (АТФ) (плавание – 32 результат)

ПОБЕДА СТУДЕНТОВ ФТК



В Минске прошла вторая международная олимпиада среди студентов учреждений высшего образования, ведущих подготовку специалистов для дорожной отрасли, которую организовали РУП «УКХ «Белавтодор» совместно с Международной Федерацией дорожников (International Road Federation (IRF)). Главным организатором олимпиады стал ведущий инженер холдинга «Белавтодор», кандидат технических наук И.В. Нестерович. От IRF в организации форума приняли участие Директор международных программ Brendan Hallemann (Вашингтон) и представители регионального отделения Европы и Центральной Азии (Польша и Российская Федерация).

В олимпиаде участвовали пять команд из Беларуси, представлявших Белорусский национальный технический университет, Белорусский государственный университет транспорта, Белорусский государственный технологический университет, Белорусско-Российский университет, Брестский государственный технический университет и четыре команды из стран Европейского Союза – Краковский политехнический институт, Рижский технический университет, Вильнюсский технический университет им. Гедимина и Таллинский технический университет.

Олимпиада проводилась в виде очного турнира в индивидуальном и командном зачетах. Состязания состояли из теоретического и практического этапов. В рамках олимпиады среди преподавателей проходил обмен знаниями и инициативами по наращиванию потенциала обучения студентов. Участники смогли ознакомиться со

строющимися дорожными объектами и историческими достопримечательностями нашей столицы. Для студентов была предусмотрена насыщенная культурная программа.

Команду от БНТУ представляли студенты пятого курса специальности «Автомобильные дороги» группы 11403362 Роман Назаренко (капитан команды), Максим Нестеров, Дмитрий Завадский и Александр Лягяго. Подготовку команды БНТУ осуществляла кафедра «Строительство и эксплуатация дорог», руководителем команды была старший преподаватель кафедры СЭД Ж.В. Реут. В подготовке студентов активно участвовали заведующий кафедрой СЭД С.Е. Кравченко (дорожное материаловедение и строительство дорог), доцент Ю.Г. Бабаскин (дорожное грунтоведение), старший преподаватель Е.П. Ходан (диагностика дорог), заместитель декана ФТК В.А. Гречухин (мосты и транспортные объекты), заведующий кафедрой геодезии В.П. Подшивалов (геодезия), доцент Д.Д. Селюков (проектирование дорог).

Наши студенты продемонстрировали высокий уровень знаний, умений и практических навыков в области дорожного строительства. По результатам олимпиады команда БНТУ заняла первое место в командном зачете. В индивидуальном первенстве наши студенты также показали высокие результаты. Так, Роман Назаренко занял третье место и получил сертификат на право трудоустройства в любой дочерней компании холдинга «Белавтодор», а Максим Нестеров стал четвертым.

Анатолий КОНОНОВ

НАШИ СТУДЕНТЫ В КИТАЕ

Мне посчастливилось побывать в составе делегации белорусских студентов в Китайской Народной Республике. Данная поездка была организована в рамках Летнего лагеря белорусских студентов в Китае. В составе делегации было 100 лучших студентов из разных вузов страны, поэтому было очень приятно представлять приборостроительный факультет Белорусского национального технического университета.

Высокий уровень приема с китайской стороны вызвал у всех море эмоций. В аэропорту, несмотря на проливной дождь, нас встретили с белорусскими флагами и улыбками члены делегации принимающей стороны. Далее последовала торжественная церемония открытия Летнего лагеря и знакомство с заместителем Министра образования КНР. В конце встречи в честь нашей делегации был организован праздничный вечер. За неделю пребывания в Китае мы посетили Пекин, Кайфэн, Дэнфэн, Чженчжоу и Нанкин. Мы были очарованы этой страной, её культурой, традициями и историей. Очень насыщенная программа включала в себя множество экскурсий, например, участок заставы Цзюйюньгуань Великой Китайской стены, где



мы поднялись так высоко в горы, что из-за облаков не было видно начала пути, историко-культурный парк Цинминшанхеюань, монастырь Шаолинь и Суншаньское училище, где нам показали просто невероятное шоу-шоу. Посещение государственной образцовой зоны инноваций потрясло масштабом представленного оборудования и расширило теоретические знания, полученные мной из курса лекций по конструированию оптических приборов и технологии изготовления оптических деталей. Также я смогла приобрести практические навыки в работе с рядом 3D-принтеров и 3D-сканеров. В Дуннаньском, Хэнаньском и Цинхуа университетах я рассказала китайским студентам про БНТУ и кафедру «Лазерная техника и технология», на которой прохожу обучение. Также я узнала про систему образования Китая. В мастерских народных промыслов на мастер-классах мы познакомилась с китайской традиционной культурой, но самое большое впечатление на меня произвело просто невероятное шоу на воде в городе Кайфэн: под завораживающую китайскую музыку через танец и театральное представление мы окунулись в культуру Китая и узнали больше об истории этой великой страны.

Выражаем благодарность нашему бывшему декану, а ныне проректору по научной и инновационной работе А.М. Маляревичу, заведующему кафедрой лазерной техники и технологии Н.В. Кулешову за доверие представлять наш факультет на международном уровне, а также куратору нашей группы Н.К. Артюхиной за руководство и огромную поддержку во всех наших начинаниях.

Наталья ВЛАСОВЕЦ, студентка ПСФ, 5 курс, гр.11311112



ПОЗДРАВЛЯЕМ СЕНТЯБРЬСКИХ ЮБИЛАРОВ!

Бабицкий Леонид Адамович - сторож, гараж автотранспорта
Бохан Сергей Гаврилович - доцент, кафедра "Технология машиностроения"
Гарбузов Алексей Фёдорович - лаборант 1-й квалификационной категории, кафедра спорта
Горбутович Юрий Григорьевич - доцент, кафедра "Теоретическая механика"
Дорошенко Валентина Марьяновна - учитель биологии 1-й квалификационной категории, лицей
Дошечко Александра Антоновна - горничная, общежитие №2 студенческого городка
Дронов Виктор Алексеевич - начальник отдела кадров
Елисеев Александр Евгеньевич - старший преподаватель, кафедра "Гидротехническое и энергетическое строительство"
Еремеевич Александр Архипович - сторож, 16 учебный корпус отдела по содержанию и благоустройству университетского городка АХС

Зверев Владимир Федорович - заведующий кафедрой "Железобетонные и каменные конструкции"
Ионин Виктор Сергеевич - доцент, кафедра "Оценочная деятельность на транспорте и в промышленности"
Кажемская Лилия Леонидовна - старший преподаватель, кафедра иностранных языков
Королько Аркадий Антонович - доцент, кафедра "Экономика и организация машиностроительного производства"
Кузнецова Мария Николаевна - бухгалтер 2-й квалификационной категории, сектор бухгалтерского учета центра питания
Леонович Валентина Ивановна - сторож, отдел хозяйственной эксплуатации АХС
Лысенко Виктор Григорьевич - доцент, кафедра "Стандартизация, метрология и информационные системы"
Майорова Татьяна Анатольевна - инженер 1-й квалификационной категории, кафедра "Машины и технология литейного производства"

Мишаев Михаил Минович - ведущий инженер-электроник, кафедра ЮНЕСКО "Энергосбережение и возобновляемые источники энергии"
Овешникова Надежда Сергеевна - кухонный рабочий, столовая главного учебного корпуса центра питания
Павловец Анжела Михайловна - специалист 1-й квалификационной категории, машиностроительный факультет
Первачук Жанна Владимировна - старший преподаватель, кафедра "Охрана труда"
Почанин Юрий Степанович - доцент, кафедра "Организация упаковочного производства"
Прихач Наталия Константиновна - старший преподаватель, кафедра "Инженерная математика"
Путиков Константин Константинович - станочник деревообрабатывающих станков 6-го разряда, бригада №1 ремонтно-строительного управления
Самодумский Сергей Романович - лифтер, общежитие №16 студенческого городка

Самулик Людмила Александровна - специалист 2-й квалификационной категории, автотракторный факультет
Синявская Мария Казимировна - уборщик помещений, 116 учебный корпус ОХЭ
Соколова Светлана Николаевна - учитель физики высшей квалификационной категории, лицей
Трухан Александр Георгиевич - слесарь-сантехник 4-го разряда, бригада №1 по обслуживанию и ремонту сантехнического оборудования студгородка
Шиммель Ядвига Иосифовна - ведущий библиограф, отдел комплектования Научной библиотеки
Ячев Сергей Александрович - инженер-электроник 1-й квалификационной категории, лаборатория по техническому обслуживанию и ремонту средств пожарной сигнализации

РЕКТОРАТ. ПРОФКОМ РАБОТНИКОВ

МЫ - МОЛОДЕЖЬ, МЫ - БУДУЩЕЕ СВОЕГО ПОЛИТЕХА!



Мы – первичная организация Общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи». Сегодня нас уже более 9000. Мы претворяем в жизнь множество проектов, принимаем активное участие в жизни нашего университета и города Минска.



«Здесь легко быть молодым!» Молодым душой, мыслями и верой.
«Здесь легко быть самим собой!» Мы откроем вас миру и откроем мир для вас.

«Здесь легко быть другом!» Друзей не может быть много, друзья это здорово, друзья – это Мы!

«Здесь легко быть лидером!» Ставь и достигай цели, делай все, что тебе интересно, а Мы поможем стать спортсменом, поэтом, певцом, музыкантом, руководителем стройотряда, стать дизайнером модным, дружинником смелым и все время быть первым.

«Здесь легко быть сильным!» Сильно творить, сильно дружить, сильно жить и любить.

Мы молодежь, мы будущее. Мы будущее своего ПОЛИТЕХА, своего города, своей страны. Вместе Мы сможем всё, и наша молодость нам поможет!!!

Разработать идею, организовать событие, провести мероприятие, объединить студентов. Помочь нуждающимся, осветить свою деятельность, быть там, где нужны и стать нужными везде. Это наша жизнь, и мы хотим, чтобы Вы стали ее частью и были вместе с нами!

За нашей деятельностью Вы можете следить в группе Союз молодежи БНТУ (https://vk.com/sm_bntu).

А если ты креативен, талантлив и у тебя много идей, ждем тебя в 13 корпусе 208 кабинете.



СТУДЕНТЫ ЭФ ПОБЫВАЛИ В ГРОДНЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Гродненская ГЭС стала началом нашего маршрута. Руководство станции провело живую и интересную экскурсию по предприятию. Стоит сказать, что она никого не оставила равнодушным, поэтому ребята задавали много вопросов и вникали в принцип работы гидроэлектростанции.

Далее мы посетили ТЭЦ города Гродно. В актовом зале представители дирекции подробно рассказали о структуре станции, принципе её работы, планах и достижениях. Директор предприятия отметил, что выпускники энергетического факультета БНТУ смо-

гут стать высококвалифицированными работниками ТЭЦ г. Гродно. К сожалению, дождь помешал попасть в «сердце» ТЭЦ – ее машинный зал.

Следующий пункт экскурсии – установка солнечных батарей, принцип работы которой весьма заинтересовал студентов. Удивил тот факт, что объект, вырабатывающий большое количество электроэнергии, обслуживается всего двумя специалистами!

Конечной точкой нашего экскурсионного маршрута стала ветровая электростанция вблизи Гродно. Ветрогенераторы поразили ребят своей площадью и мощностью. Особенно интересным



был механизм, который приводит в действие это сложное сооружение.

Под яркие впечатления и веселые песни дорога в Минск пролетела как одно мгновение.

Выражаем огромную благодарность деканату факультета за предоставленную нам возможность посетить крупнейшие энергетические предприятия страны, а также благодарим администрацию всех предприятий, которые приняли будущих энергетиков.

Егор ИГНАТЕНКО,
студент группы 10605115 ЭФ

КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ И ИСТОРИКО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР БНТУ



работает в сфере эстетического, духовно-нравственного воспитания студенческой молодежи и организует культурный, содержательный досуг обучающихся, способствует созданию благоприятных условий для творческой самореализации. На базе центра работают коллективы хореографического, инструментального, вокального, театрального жанров. Из них 6 коллективов имеют почетное звание «Народные».

Народный оркестр народных инструментов в этом году отмечает 70-летие творческой деятельности. Оркестр ежегодно радует зрителя новыми концертными программами, развивает и популяризирует традиции белорусского музыкального искусства. Коллектив – неоднократный лауреат различных фестивалей и конкурсов: Международного фестиваля «Мы вместе» (г. Брест), Международного фестиваля «Славянские встречи», Минского городского фестиваля народного творчества «Сузор'е», Республиканского фестиваля студенческого творчества «Арт-вакацыі».

Дирижер оркестра – Заслуженный работник культуры Республики Беларусь Ромуальд Яковлевич Пармон, 8(029)302-23-97.

Репетиции проходят по адресу: 8-й учебный корпус (ул. Я. Коласа, 12), ком. №3.3.

Народный духовой оркестр обладает уникальным творческим потенциалом. Выступления оркестра – это всегда особая праздничная атмосфера. Коллектив принимает активное участие в мероприятиях БНТУ: открытии научно-технических конференций, выставок, праздничных концертах, Днях открытых дверей в БНТУ и других. Традиционными стали выступления оркестра на городских мероприятиях, посвященных Дню Победы и Дню города. Репертуар коллектива разнообразен – от классики до современных эстрадно-джазовых произведений. Оркестр является многократным лауреатом Республиканского фестиваля студенческого творчества «Арт-вакацыі».

Дирижер оркестра – ведущий мастер сцены симфонического оркестра Белтелерадиокомпания Павел Леонидович Кривохижа, тел. 8(029)709-48-51.

Репетиции проходят по адресу: КПИОЦ БНТУ (ул. Сурганова, 37), каб. №2.

Народный ансамбль скрипачей был создан в 1976 году. Репертуар ансамбля богат и разнообразен. Исполняются классические и современные произведения зарубежных и белорусских авторов. Ансамбль скрипачей является участником многих университетских, городских и республиканских мероприятий. Профессионализм и мастерство коллектива покоряют сердца слушателей, высокий уровень исполнения неоднократно отмечен жюри конкурсов. Народный ансамбль скрипачей – лауреат Минского городского фестиваля народного творчества «Сузор'е», Международного детско-юношеского творчества «Star Show», Республиканского фестиваля студенческого творчества «Арт-вакацыі».

Руководитель ансамбля – артистка высшей категории Государственного академического симфонического оркестра Республики Беларусь Ольга Александровна Кривохижа, тел. 8 (029) 770-36-42.

Репетиции проходят по адресу: КПИОЦ БНТУ (ул. Сурганова, 37), каб. 5.

Народный театр-студия «Коллизей» пользуется большой популярностью среди студентов. Новые постановки, неординарные режиссерские решения, шоу-программы ежегодно привлекают поклонников и участников в этот студенческий коллектив. Театр – лауреат театральных международных фестивалей: Международного фестиваля студенческого творчества «Мы вместе» (г. Брянск), Международного фестиваля СТЭМов «Студенческие шутки» (г. Запорожье), Международного фестиваля студенческого творчества «Шумный балаган» (г. Брянск).

Режиссер театра – Виктор Георгиевич Гальский, тел. 8(029)609-09-99.

Репетиции проходят по адресу: 8-й учебный корпус (ул. Я. Коласа, 12), репетиционное помещение за актовым залом.

Народный театр «СаТрАП» ежегодно радует зрителя новыми спектаклями. Воплощение на сцене ряда пьес классической драматургии определило основное направление работы коллектива. Театр «СаТрАП» является лауреатом многочисленных конкурсов: Международного фестиваля студенческих театров «Земля – планета людей» (г. Волгоград), Международного фестиваля молодёжных театров «Рампа» (г. Днепр), VI Международного фестиваля любительских театров «Театр начинается...» (г. Санкт-Петербург), Международного театрального фестиваля «Русская классика в Латвии» (г. Рига). Также театр участвует в благотворительных акциях, выезжая с театральными постановками в детские дома.

Режиссёр театра – актриса театра и кино Валентина Васильевна Костальцева, тел. 8 (029) 570-54-64.

Репетиции проходят по адресу: 11-А учебный корпус (ул. Б.Хмельницкого, 9), актовый зал.

Народная хоровая капелла – самый многочисленный коллектив КПИОЦ. В репертуаре капеллы духовная и светская музыка разных эпох и жанров, произведения современных русских, белорусских и западноевропейских авторов, джазовые аранжировки и современные эстрадные произведения. Народная хоровая капелла – постоянный участник и неоднократный лауреат международных и республиканских конкурсов

и фестивалей: Республиканского конкурса хорового творчества «Рэха», Межрегионального конкурса хорового искусства «Ад шчырага сэрца», Международного форума студенческих хоров «Папараць-кветка», городского фестиваля народного творчества «Сузор'е», Международного телевизионного конкурса хоровых коллективов «Хорошо», Международного фестиваля православных песнопений «Коложский Благовест» (г. Гродно), Республиканского фестиваля студенческого творчества «Арт-вакацыі» и др. В 2016 году большим концертом коллектив отметит 35-летие творческой деятельности.

Дирижер коллектива – магистр искусств Елена Вячеславовна Климова, тел. 8 (029) 159 42 13.

Репетиции проходят по адресу: КПИОЦ БНТУ (ул. Сурганова, 37), каб. №4.

Ансамбль танца «Дружба» входит в число наиболее перспективных и стабильных творческих коллективов. Для ребят жизнь в коллективе —

культуры в Турции, Норвегии, России. Стал лауреатом Открытого фестиваля искусств «Шаную цябе, Белая Русь», Минского городского фестиваля народного творчества «Сузор'е», открытого конкурса вокального творчества «Хрустальный камертон», Республиканского конкурса «Зорка ўзышла над Беларуссю», Республиканского фестиваля студенческого творчества «Арт-вакацыі». Колорит народной музыки и народной песни является украшением любого праздника.

Руководитель ансамбля – Ирина Сергеевна Ермолик, тел. 8 (029)567-32-37.

Репетиции проходят по адресу: КПИОЦ БНТУ (ул. Сурганова, 37), каб. №3.

Вокально-эстрадная студия «Влюбленная душа» – постоянный участник всех проектов КПИОЦ БНТУ, а также городских и республиканских мероприятий. В студии идет работа не только по развитию вокального мастерства, но и по созданию сценического имиджа артистов. Солисты студии являются лауреатами многочисленных фестивалей и конкурсов: Минского городского конкурса патристической песни, Международного форума детско-юношеского творчества «Star Show», Минского городского фестиваля народного творчества «Сузор'е», Республиканского фестиваля студенческого творчества «Арт-вакацыі». Республиканского конкурса молодых исполнителей белорусской песни «Молодечно-2015» и других.

Руководитель студии – заместитель начальника КПИОЦ, автор и исполнитель Наталья Андреевна Пенязь, тел. 8(029) 392-42-02, 8 (017) 290-23-80.

Студия спортивного танца «Танго» создана в БНТУ при поддержке танцевально-спортивного клуба «Танго» – одного из ведущих танцевальных клубов республики. В студии занимаются студенты БНТУ, имеющие навыки в данном направлении танца. Успешным для танцоров студии стало участие в республиканских и международных фестивалях и турнирах: Международном турнире по спортивным танцам «Золото столицы», Открытом республиканском турнире «Огни столицы», Республиканском конкурсе студенческого творчества «Арт-вакацыі», Минском городском фестивале народного творчества «Сузор'е», Республиканском фестивале студенческого творчества «Арт-вакацыі». На Минском чемпионате по спортивным танцам в 2014 г. участники студии стали чемпионами Минска.

Руководитель студии – Светлана Эдуардовна Ярцева, тел. 8 (029) 691-01-85.

Репетиции проводятся по адресу: 8-й учебный корпус (ул. Я. Коласа, 12), фойе актового зала.

Студия современного танца «Тань» основана в 2010 году. В основе творческой деятельности коллектива – стремление к оригинальности жанровых концепций и совмещению элементов народной хореографии с современным танцем. На хореографических конкурсах неоднократно признавался уровень мастерства исполнителей студии, оригинальность и художественность танцев. Коллектив стал лауреатом конкурсов: V Открытого конкурса молодых исполнителей «Шаную цябе, Белая Русь», III Открытого конкурса исполнительских видов искусств «Весенний звездпад», Республиканского конкурса танцевального искусства «Dance Power», III Международного форума-конкурса детско-юношеского творчества «Star Show», V Международного межвузовского фестиваля современного танца «Сделай шаг вперед!» (г. Витебск), Международного танцевального турнира «Spring Cup», Республиканского фестиваля современного танца «Time to dance», Республиканского конкурса танцевального искусства «Dance City».

Руководитель студии – Ксения Михайловна Челей, 8 (029)760-90-51.

Репетиции проводятся по адресу: КПИОЦ БНТУ (ул. Сурганова,37), хореографический зал.

Литературное объединение «Полистик» объединяет студентов, магистрантов, аспирантов и работников университета – любителей литературного творчества и авторской песни. Участники объединения являются дипломантами литературных конкурсов («Муза в техническом интерьере», Республиканского конкурса литературного творчества студентов учреждений высшего образования «Автограф»), принимают участие в различных мероприятиях университета и города.

Руководитель объединения – Андрей Константинович Тявловский, 8 (029) 569-86-03,

куратор объединения – начальник отдела художественного творчества КПИОЦ Елена Васильевна Белая, 8 (017) 290- 23-80, 8 (029) 644-93-14. Заседания объединения проводятся по адресу: КПИОЦ БНТУ (ул.Сурганова,37), каб. 13.

Школа чирлидинга – 8(025) 660-33-30 Алесь.

Репетиции проводятся по адресу: КПИОЦ БНТУ (ул. Сурганова,37), хореографический зал.

Брейкинг – 8(029) 109 29 05 Денис, 8(033) 317-46-49 Андрей.

Репетиции проводятся по адресу: КПИОЦ БНТУ (ул. Сурганова,37), хореографический зал.



не только способ приобрести осанку, прекрасную фигуру, но и стиль жизни, возможность проявить способности, найти новых друзей. Коллектив работает в различных хореографических направлениях. Основа репертуара – народные танцы. Коллектив с концертными программами побывал в России, Турции, Норвегии. Ансамбль танца «Дружба» является лауреатом Международного фестиваля студенческого творчества «Мы вместе» (г. Брянск), I и II Международных конкурсов народного и восточного танца (г. Минск), Минского городского фестиваля народного творчества «Сузор'е», Республиканского фестиваля студенческого творчества «Арт-вакацыі».

Руководители коллектива:
Ирина Юрьевна Токарева, тел.8 (029) 619-89-12;

Александр Николаевич Лисицкий, тел.8 (029)184-28-47.

Репетиции проходят по адресу: 8-й учебный корпус (ул. Я. Коласа, 12), спортивный зал.

Ансамбль народной песни «Кяханачка» – постоянный участник всех концертов университета, районных и городских праздников. Ансамбль исполняет не только истинно народные песни, но и песни в современных обработках. Коллектив представлял республику на фестивалях

ВЫСТУПИЛИ УСПЕШНО!



В городе Чолпон-Ата (Киргизия) завершился чемпионат мира по борьбе на поясах Алыш в программе вторых

всемирных игр. В чемпионате приняли участие представители 38 государств. Беларусь представляли воспитанники спортивного клуба БНТУ: мастера спорта Илья Мороз (ФТУГ), Ольга Колпакова и Игнат Давитчик.

Студент ФТУГ Илья Мороз был пятым в весовой категории до 60 кг. Член спортклуба БНТУ Игнат Давитчик отличился в тяжелом весе, завоевав бронзовую медаль. Выпускница СТФ Ольга Колпакова, выступая в соревнованиях среди женщин в весовой категории до 65 кг в упорной борьбе завоевала бронзовую



награду. Поздравляем с успешным выступлением!

НАШ КОРП.

НЕДЕЛЯ СПОРТА

В рамках республиканской акции «Неделя спорта и здоровья» проведены различные спортивные праздники, мастер-классы и показательные выступления по многим видам спорта. В том числе по таким редким для нас как стрельба из лазерного пистолета, корфбол, ринго. Более 5 тыс. учащихся и студентов, педагогов и представителей родительской аудитории приняли участие в спортивном празднике, который включал молодежный флешмоб «Беларусь – это мы», показательные выступления по тайландскому боксу, по фристайлу, воркауту, мастер-классы по некоторым видам спорта, соревнования среди младших школьников по программе «Детская легкая атлетика» и презентацию работы специализированных учебно-спортивных учреждений и физкультурно-спортивных центров детей и молодежи города Минска.

Запоминающейся стала церемония открытия спортивного праздника, в которой приняли участие Министр образования М. А. Журавков, заместитель Министра образования В. В. Ясжик, вице-президент Национального олимпийского комитета – Н.К. Ананьев, олимпийские чемпионы и знаменитые спортсмены нашей страны. Для участников и гостей, в числе которых были 90 студентов и преподавателей БНТУ, была подготовлена концертная программа, все они приняли активное участие в конкурсах и в флешмобе.

НАШ КОРП.

ПРОФСОЮЗ ПОДДЕРЖИТ

Важным направлением работы Профкома студентов БНТУ является приобщение студентов к здоровому образу жизни и отказу от вредных привычек. Именно поэтому в рамках акции «Здравствуй, первокурсник!», проводимыми Первичной профсоюзной организации студентов БНТУ, студенты университета уже 1 сентября смогли посетить хоккейный матч турнира финальной олимпийской квалификации Дания – Беларусь и поддержать национальную команду страны.



Итогом стали отличное настроение, счастливые улыбки и радостные эмоции в честь победителей матча!



ПОДГОТОВКА ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В»

Срок обучения – от 3,5 месяцев (в зависимости от регистрации группы в ГАИ).
Стоимость обучения в соответствии с договором включает полный перечень услуг и в процессе обучения не меняется. (Оплата – в три этапа).
Стоимость топлива АИ-92 – 80-85 л по цене АЗС, в зависимости от марки автомобиля (оплачивается перед первым занятием по вождению).
Формы обучения.
Вечерняя – понедельник, среда, пятница (с 18.30 до 22.30);
вторник, четверг, суббота (вторник и чет-

верг с 18.30 до 22.30, в субботу с 15.00 до 19.00).
Выходного дня – суббота, воскресенье с 9.00 до 15.00.
Утренняя – понедельник, среда, пятница с 8.00 до 12.05.
Вождение – в рабочие дни с 8.00 до 18.00.
Три учебных класса, оборудованных компьютерами с новейшими программами обучения, расположены по адресам: г. Минск, ул. Козлова, д. 7, помещение 10Н, ул. Гамарника, д. 1;
Адрес администрации: 220005, г. Минск, ул. Козлова, д. 7, пом. 10Н.
Время работы администрации: понедельник – четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 16.45.
Телефоны учебного отдела +375 (29) 920-63-80, (25) 743-09-29, (017) 284 66 62, 268-56-13, бухгалтерия (017) 284-66-61.
E-mail: srd@tut.by, **сайт:** soviet551.ucoz.ru.



ЕСЛИ ВЫ ПОШЛИ В ЛЕС И ЗАБЛУДИЛИСЬ ...

Осень – время сбора ягод и грибов. Однако бывает так, что поход с корзинкой напоминает скитание по лабиринту. И поиск ягод и грибов сменяется паническим поиском выхода из леса. Как правильно вести себя в такой ситуации и что делать, чтобы не заблудиться?

Если вы заблудились и у вас с собой сотовый телефон, наберите номер службы спасения и сообщите из какого населенного пункта какого района вошли в лес, опишите, что видите по сторонам. А если оказались в лесу без компаса, телефона, а свое местонахождение не можете определить даже приблизительно, первым делом успокойтесь. Главное – выйти к людям, поэтому ориентиром будут линии электропередачи, просеки и тропинки. Обнаружив любой из подобных объектов, идите вдоль него. Если тропинка хорошо утоптана, но кусты смыкаются над ней на высоте пояса – это веревина «дорога». Ну, а если на пути повстречается ручей или река, следуйте вниз по течению – оно всегда приведет к людям. Чтобы идти

прямо, а не кружить в месте, совмещайте в поле зрения два пройденных объекта. Но надежнее всего – идти на звук. Прислушайтесь: шум трактора слышен за 3-4 км, лай собаки – 2-3 км, идущий поезд – за 10 км. Не следует выбираться из леса ночью: начинает темнеть – займитесь обустройством места для ночлега. Для этого подойдет яма от вывороченного с корнем дерева. Из веток сделайте убежище надобие шалаша и подстилку из подручных материалов.

Не отправляйтесь в лес в одиночку. Научитесь пользоваться компасом, изучите основные правила ориентирования в лесу. Обращайте внимание на погодные условия – в пасмурную погоду поход лучше отложить. Надевайте удобную непромокаемую одежду и обувь. Возьмите с собой компас, телефон, воду, лекарства, нож, спички. Сообщите родственникам или знакомым о предполагаемом маршруте и времени возвращения, своевременно информируйте их, если планы изменились. Прежде чем углубиться в лес, обратите внимание на солнце, запомните, с какой стороны оно находится. Если солнце

справа, то при выходе в том же направлении из леса нужно, чтобы оно оказалось слева. Если вы находитесь в лесу слыше часа, вследствие вращения Земли солнце кажется сместившимся вправо. Поэтому, выходя из леса по солнцу, дополнительно отклонитесь влево на 15 градусов за каждый час пребывания в лесу.



Если вы пошли в лес и заблудились, необходимо решить следующие задачи: сориентироваться, добыть воду и огонь, защититься от холода, организовать ночлег.

Татьяна БЫЧЕНОК, специалист ГПиВО Советского РОЧС

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВЗРОСЛУЮ ЖИЗНЬ



Первокурсники впервые переступили порог учебного заведения в качестве студентов и ощутили наступление совершенно нового этапа в их жизни. Чем может обернуться этап становления еще не полностью сформировавшейся личности?

Конечно, в первую очередь правомерное поведение зависит от личности человека, его характера, воспитания и осознания своих действий. Однако зачастую студенты, попав в не ту компанию, становятся жертвами собственной слабыхарактерности. Излюбленными местами проведения праздников у молодежи становятся парки, скверы, детские площадки, что зачастую сопровождается распитием алкогольных напитков.

Заместитель начальника Советского РУВД г. Минска Александр Филипчик пояснил, что за подобные действия статьей 17.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь («Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения») предусмотрена ответственность в виде штрафа, величина которого может достигать пятнадцати базовых величин или административный арест. Следует отметить, что достаточно часто данные правонарушения сопряжены с иными негативными последствиями как для самих нарушителей, так и для окружающих граждан. Совершение хулиганских действий, драк, хищений, получение различных травм, вызванных алкогольным отравлением – вот далеко неполный перечень последствий, вызываемых употреблением алкогольных напитков.

Также неприятно может закончиться «помощь» старшекурсников учащимся младших курсов, не достигшим 18 лет, в покупке алкогольных либо слабоалкогольных напитков. Ведь покупка спиртного для несовершеннолетних это также административное правонарушение. Как пояснил начальник милиции общественной безопасности Советского РУВД г. Минска Виктор Станиславчик, такая «помощь» влечет за собой административную ответственность, предусмотренную ст. 17.4 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь («Вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение») с наложением штрафа в размере до 30 базовых величин.

Еще одна опасность, поджидающая студентов, это синтетические наркотики, так называемые «спайсы», которые к сожалению, нашли широкое распространение в стране. Производители наркотика постоянно меняют химическую формулу вещества, поэтому полностью изучить расстройство психики от воздействия синтетических наркотиков пока не удалось. Отмечены случаи, когда люди просто напросто сходят с ума даже после разового потребления. Как прокомментировал начальник Советского РУВД г. Минска Максим Гамола, данные случаи не могли не найти ответной реакции государства в части ужесточения законодательства в связи с проблемой потребления подобных веществ. Недавно в Кодекс об административных правонарушениях были внесены соответствующие изменения, и теперь за потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов предусмотрена административная ответственность.

А начальник КМ Советского РУВД г. Минска Сергей Калинин разъяснил, что любителям химического наркотика, решившим на этом подзаработать и заняться его изготовлением, сбытом, переработкой, хранением, перевозкой или пересылкой, грозит гораздо более строгое наказание, предусмотренное ст. 328 Уголовного кодекса («Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов») в виде лишения свободы до 15 лет с конфискацией имущества.

Начальник Советского РУВД г. Минска Максим Гамола призывает студентов, проживающих в общежитиях, не ослаблять внимания и к сохранности личного имущества, находящегося в комнатах общежития. Ведь современные студенты используют в процессе учебы всевозможные гаджеты, которые часто из-за беспечности студентов и привлекают злоумышленников.

Из всего сказанного, можно сделать вывод – соблюдение законодательства и элементарных правил личной безопасности, обеспечит в дальнейшем не омраченное никакими фактами будущее, и успехи в учебном году.

Ольга ЛАПАЕВА, пресс-офицер Советского РУВД



БНТУ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава

заведующих кафедрами:

- теоретической механики
- технологии строительного производства
- гидроневоавтоматики и гидроневопривода
- металлических и деревянных конструкций
- истории, мировой и отечественной культуры
- промышленной теплоэнергетики и теплотехники
- электротехники и электроники
- белорусского и русского языков
- тракторов
- автомобилей
- технологии машиностроения
- программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем

- железобетонных и каменных конструкций
- архитектуры жилых и общественных зданий
- рисунка, акварели и скульптуры
- иностранных языков
- физической культуры
- английского языка № 1
- горных работ
- высшей математики №1 - 0,5 ст.
- преподавателей кафедр:**
- физической культуры
- английского языка № 1
- маркетинга
- ассистентов кафедр:**
- машин и технологии обработки металлов давлением
- мостов и тоннелей

Срок подачи документов – месяц со дня опубликования.

Адрес: 220013, г. Минск, пр. Независимости, д. 65, корп. 1, комн. 225.

Коллектив факультета горного дела и инженерной экологии и кафедра «Английский язык №1» выражают глубокое соболезнование заведующей кафедрой «Английский язык №1», кандидату филологических наук, доценту Светлане Анатольевне Хоменко в связи с постигшим ее горем – смертью **МУЖА**

Коллектив кафедры «Железобетонные и каменные конструкции» выражает глубокое соболезнование профессору Николаю Александровичу Раку по поводу смерти **МАТЕРИ**

Весті БНТУ

Заснавальнік - Беларускі нацыянальны тэхнічны ўніверсітэт

220013, г. Минск, пр. Независимости, 65, гл. корпус. комн. 359-а.

Тел. 292-24-03

Редактор Игорь КОСТЕВИЧ

Выходит через неделю. Заказ № Тираж 2500

Ответственность за достоверность фактов несут авторы

Сайт газеты: vesti.bntu.by
e-mail: vesti@bntu.by

Отпечатано с оригинал-макета заказчика. Компьютерный набор, верстка и ответственный за выпуск: Андрей Прент

Газета отпечатана Республиканским унитарным предприятием «СтройМедиаПроект», 220123, г. Минск, ул. В.Хоружей, 13/61 ЛП № 02330/71 от 23.01.14 г.